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1. OBSAH A CÍL PRÁCE (stručná informace o práci, formulace cíle): 

  

Práce Jonáše Janaty se věnuje tématu proměny britského fotbalu v období mezi lety 1985 a 2005. Jako 

spouštěče transformace autor identifikuje tragédie na stadionu Heysel a Hillsborough. Následně sleduje reakci 

britské veřejnosti a zavádění legislativních změn. Neopomíná přitom faktor dobového mediálního obrazu 

fotbalových fanoušků. Cílem práce je komplexní postižení transformace britského fotbalu. Na počátku práce 

by však měl být jasněji vytyčen. 

 

2. VĚCNÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, argumentace, logická struktura, teoretické a 

metodologické ukotvení, práce s prameny a literaturou, vhodnost příloh apod.): 

 

 Práce zkoumá zvolené téma prostřednictvím množství podnětných přístupů. První část práce je deskriptivní – 

vhodně přibližuje události, jež vedly k transformaci britského fotbalového prostředí. Druhá část je analytická 

a zaměřuje se na sociologii sportu – čtenáři mimo jiné ozřejmuje provázanost stereotypů týkajících 

se fotbalových fanoušků s konzervativní ideologií vlády Margaret Thatcherová. Třetí část představuje 

legislativní změny týkající se organizace fotbalových zápasů. Kromě popisu zákonných opatření se Jonáš 

správně věnuje také jejich kritice ze strany expertů a Labouristické strany. Závěrečná kapitola se věnuje 

analýze dopadů legislativních změn za pomocí dostupných vládních statistik. Části by si zasloužily lepší 

provázání, struktura je však zvolená dobře. Vyzdvihnout lze práci s širokou škálou zdrojů včetně kolekce 

Hansard a znění relevantních zákonů. Teoretické a metodologické ukotvení by si naopak zasloužilo rozšířit. 

 

 

3. FORMÁLNÍ A JAZYKOVÉ ZPRACOVÁNÍ (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, 

grafická úprava, formální náležitosti práce apod.): 

  

 Jazykový projev Jonáše Janaty je nevyvážený. Text je protkán problémy s větnou vazbou a četnými 

gramatickými chybami. Grafická úprava je dobrá; významnějším problémem je řádkování v poznámkovém 

aparátu a nezarovnaná bibliografie. Jonáš také nepřekládá některé termíny, které jsou v češtině zažité – viz 

„Fifth column“ (str. 9).  

 

4. KONTROLA ORIGINALITY TEXTU 

 

   Prohlašuji, že jsem se seznámil/a s výsledkem kontroly originality textu závěrečné práce v systému: 

   [x] Theses     [  ] Turnitin     [  ] Ouriginal (Urkund) 

   

   Komentář k výsledku kontroly: Kontrola nenalezla problémy spojené s originalitou textu. 

  

 

5. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, 

originalita myšlenek, naplnění cíle apod.): 

 

 Bakalářská práce Jonáše Janaty je svým obsahem ambiciózní a v mnoha částech přináší kvalitní kritickou 

analýzu dané problematiky. Její úroveň však snižuje jazykový projev a omezená provázanost jednotlivých 

částí práce. 

  

 



6. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

  

 

Jak reagovala pracující třída na zvýšení cen vstupenek na fotbalové zápasy? Jaké jiné volnočasové (sportovně 

orientované) aktivitě se v dnešní době věnuje? 

 

Přinesla proměna britského fotbalu zaměřená na vymýcení agresivních hooligans i nějaká negativa? Pojila se 

k masové oblibě sportu mezi pracujícími i specifická kultura, která díky transformaci vymizela? 

  

 

7. DOPORUČENÍ / NEDOPORUČENÍ K OBHAJOBĚ A NAVRHOVANÁ ZNÁMKA 

 (A-F):  

 

 

   Práci doporučuji k obhajobě a v závislosti na ústní zkoušce navrhuji hodnocení B-C. 

 

 

 

 

Datum: 26.5.2023       Podpis: 

 

 

 

Pozn.: Hodnocení pište k jednotlivým bodům, pokud nepíšete v textovém editoru, použijte při nedostatku místa zadní stranu 

nebo přiložený list. V hodnocení práce se pokuste oddělit ty její nedostatky, které jsou, podle vašeho mínění, obhajobou 

neodstranitelné (např. chybí kritické zhodnocení pramenů a literatury), od těch věcí, které student může dobrou obhajobou 

napravit; poměr těchto dvou položek berte prosím v úvahu při stanovení konečné známky. 


